

91岁,体验飞一样的感觉

近日,广东陆丰91岁的蔡应良在湖南株洲一家滑翔伞基地,体验了一把“飞一样的感觉”。虽然这不是他第一次玩滑翔伞,但他依然兴奋得像个孩子。



“在空中兴奋得很”

蔡应良体验滑翔伞

5月31日和风和日丽,是个适合飞行的日子。“老顽童”蔡应良来到滑翔伞基地,穿戴好装备的他镇定自若、喜笑颜开,手拿自拍杆,在协助人员的引导下奋力往前跑,轻轻一跃离开了地面,遨游在山谷中。

91岁高龄,这远超基地规定的70岁年龄上限。滑翔伞飞行营地的教练在起飞前告知蔡应良注意事项,安慰他“不要怕”,他淡定地回了一句:“怕什么咯,在空中兴奋得很!”为了保证绝对安全,基地分别安排了兩名辅助人员负责协助起飞和降落。在最高处,蔡应良拿着自拍杆定格美好的瞬间。他顺利完成了这项极限挑战。

玩滑翔伞得到家人支持

按规定,年龄在5—70岁的顾客才能乘坐滑翔伞。株

其实,滑翔伞只是蔡应良玩过的“惊险游戏”中的一种,今年5月他完成了三千多米的栈道之行,还玩过海上浆板运动……一张张照片留存在女儿蔡云华的微信朋友圈中,照片里的他开怀大笑。

年少时就有强烈的冒险精神

1951年7月,蔡应良看到征兵告示后,瞒着家里人报了名。当了两年的兵,蔡应良于1953年前往某空军部队学习和工作。在那里,他曾体验过两次360度旋转训练,真正意义上感受到了在高空飞翔的乐趣。之后,蔡应良在空军基站当站长时,经常需要爬上二十多米高的水塔查看情况,在其他人人望而却步的时候,他勇往直前。蔡应良笑着说:“他们都害怕,但我敢!”

在部队的那些年,蔡应良养成了规律的作息和良好的心态,他身上的乐观精神也影响了后代。在女儿蔡云华记忆里,父亲是一个好动的人,经常在院子里拿着一根竹竿玩撑杆跳,“他一直以来就不断在超越自我,作为儿女,希望在他有生之年,满足他的超越梦想。”(摘编自《潇湘晨报》)

洲这家滑翔伞飞行营地的运营经理周义成介绍,基地考虑到蔡应良的身体素质良好,加之他意愿强烈,这才准许他乘坐。为了做好接待工作,基地做了充足的准备:提前一天让蔡应良填写检测表,到现场后进行二次确认,再三评估后才让他登上山顶。

蔡应良选择来这还有一个原因:他的小儿子是在这个基地学会的滑翔,一家人对滑翔运动以及这个基地比较了解,觉得放心才带着老人来到这里。事实上,早在三年前,他已经成功挑战过一次。对于蔡应良再次提出玩滑翔伞的想法,他的家人都表示很支持,女儿蔡云华说:“我父亲年纪这么大了,风险肯定是有的,但老爷子的身体和心态都很好,所以当他有这个想法后,我们都鼓励他支持他。”

网上定制消费越来越火爆

新鲜出炉的自拍照、走红网络的金句热词……只需给商家提供一张图片,就可定制专属自己的个性化产品。如今,这种“来图定制”的消费新业态日趋火爆。

淘宝企业服务负责人张瑞透露,在淘宝上,主营来图定制的淘宝卖家超过10万家,在线商品数量达1000万种。一般而言,“来图定制”服务的买家有中小企业和个人消费者两大类。开工、团建、年会等节点,常常是中小企业定制的高峰期。而每到毕业、生日、结婚等重要日子,消费者为了仪式感,往往会有定制纪念商品的强烈诉求。

淘宝店“穿云箭专业团体服定制”是一家提供服装定制的14年老店,其负责人王航称:“以前买家大多选择常规排版,现在他们更有想法,倾向与设计师多次沟通,来加强作品的设计感和独特性。”王航表示,他店铺的定制单价已经从最初的一件十几元提升至一件百元以上,2020年店铺成交额超1300万元。

在线定制,这种更好满足消费者个性化需求的新型商业模式,就是C2M(用户直连制造)反向定制模式。艾瑞咨询预测,2022年,C2M的产业规模将迈入万亿元市场级别。(摘编自《人民日报海外版》)

潮语汇

privilege 文学

继“凡尔赛文学”之后,“privilege文学”横空出世,同样在网上掀起了一场模仿热潮。privilege意为“特权”。“privilege文学”是一种戏仿文体,常见句式为:“既然提到privilege,那我就来说说我的高傲在哪……”写到这里,我的高傲已经尽数体现了。”一切的起因,源于有博主分享了自己和身边人享受特权教育的

“高傲”经历,内容大概是:一名在清华附中国际班读书的学生,拥有双重国籍,可以直升清华,在择校上还几番纠结的经历。虽然通篇槽点满满,对于极具争议的事实,清华附中也已辟谣,但该博主高高在上的姿态,恰恰触碰到了网友的痛点。不少网友跟风加入“privilege文学”创作大赛,以戏谑的态度嘲弄现实。

发明助走器后,他又发明了助走车

2018年,河南郑州70岁的刘继宗因突发腿疾,自己研究起了助走器,并成功发明出一款获国家实用新型专利的助走器。时隔三年,他又发明了一款室内助走车。

刘继宗说,他发明的室内助走车车身小巧,能在0.36平方米的地面上灵活转动,可以极大方便不能走动、生活不能自理,但意识尚清、上肢健康的老人使用,提升生活自理能力。目前,他正在申请国家专利。“我的孙子也非常喜欢这款室内助走车,经常是一回来就骑着满屋子跑。”为此,刘继宗给这款助走车增加了拖地功能,在车后用工具固定可拆卸的抹布,让助走车在屋里跑时,顺便把地也拖了。

目前刘继宗共制作了8辆室内助走车,花了几万元。现在的室内助走



车从使用到充电再到续航都有很大的提升,完全能满足腿脚不便的老人在家中使用。此外,他在发明中发现,常人也可使用助走车减轻家务,或减轻工作劳动量,尤其一些公共场所可以使用,如楼宇、展馆、餐厅、机场、车站等。他希望他的助走车能给更多的人带来方便。(摘编自《大河报》)

虚拟学生“华智冰”多才多艺

“她”能写诗作画,会根据不同场景创作歌曲。“她”的名字叫作“华智冰”,是一个数字虚拟人,脸部、声音均通过人工智能模型生成。6月1日,“她”加入清华大学计算机科学与技术系教授唐杰的实验室。按照规划,“她”将在实验室不断“深造”,最终成



长为具有丰富知识、与人类有良好交互能力的人工智能。“华智冰”背后,是一个超大规模智能模型——悟道2.0。这个模型

型的参数达到1.75万亿个,可以同时处理中英文和图片数据。该模型还引入大规模的知识图谱,构建了数据与知识双轮驱动的人工智能框架,并通过这种框架分析、理解富含前沿技术信息的知识。依托这一模型,“华智冰”不仅可以作诗作曲、生成图画,还具有一定的推理和情感交互能力。“这是‘她’与基于‘记忆模型’研发的作诗生成器的本质区别。”唐杰说。

“华智冰”什么时候可以“毕业”?研发团队表示,这或许需要若干年时间,希望这个虚拟数字学生不仅能写诗作画、对话唱歌,未来还可以回答数学问题、执行编程任务,甚至根据不同用户需求自动设计网页,等等。(摘编自《武汉晚报》)

快乐老人报

www.laoren.com 快乐伴一生



以退为进 天地其实很宽

快乐老人报不先提供完美退休计划

后台有丰富的产品和服务满足您的需求

看完报意犹未尽?那就捧着《活过100岁》学习健康知识

或者上机网找文朋诗友围炉夜话

或者把回忆录拿到快乐人生出版事务所出书

您还可以跟着美时美刻国际旅行社周游列国

在快乐老人生活馆健身,在快乐老人电商“淘宝”

生活可以很精彩。

快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订 阅 方 式
中国邮政订阅热线:11185
中国邮政订阅网(bk.11185.cn)
微信订阅:扫描左边二维码
报社咨询热线:0731-88906498